
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 87/XI/ 2.ª SL 
 

Aos 02 dias do mês de Março de 2011, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados: 

2. Discussão e votação do requerimento do PSD para a realização de 

audições para avaliar a experiência de regulação da comunicação social em 

Portugal; 

3. Discussão e votação do requerimento do BE para audição do Presidente 

do Conselho de Administração da Rádio e Televisão de Portugal, S. A.; 

4. Fixação da redacção final dos Projectos de Resolução n.os 197/XI/1.ª 

(PEV), 248/XI/1.ª (PCP), 403/XI/2.ª (BE), 404/XI/2.ª (PS) e 411/XI/2.ª 

(PSD), todos relativos a apoio à candidatura da Arrábida a Património 

Mundial da Unesco; 

5. Apreciação e votação de Actas; 

6. Outros assuntos. 

 

10:30 

Audição da Senhora Ministra da Cultura, no âmbito do artigo 104.º, n.º 2, 

do Regimento da Assembleia da República. 

 

Nada havendo a tratar no primeiro ponto da ordem do dia, o Senhor Presidente deu 

a palavra à Senhora Deputada Carla Rodrigues (PSD), que apresentou o 

requerimento para realização de um conjunto de audições para avaliar a 

experiência da regulação da comunicação social em Portugal. A Senhora Deputada 

considerou que este requerimento era uma tentativa séria de reforçar e reafirmar a 

importância da regulação na comunicação social e que, antes da eleição dos novos 

membros para a ERC, no fim do mandato do presente Conselho Regulador, deve 

ser feita uma análise séria e rigorosa da actuação dessa entidade. 

 



 

Usou da palavra, a este propósito, a Senhora Deputada Inês de Medeiros (PS), para 

defender que a prioridade do seu grupo parlamentar é a eleição os membros do 

Conselho Regulador a tempo e horas, porque isso é que dignifica a Assembleia da 

República; qualquer outra iniciativa, por muito válida que seja, não deve atrasar 

este processo. Afirmou ainda estarmos perante dois processos distintos, que não 

devem ser misturados. Quanto ao requerimento, entende que a avaliação deve 

fazer-se dentro dos limites do que são as competências da Assembleia da 

República, uma vez que a ERC é uma entidade independente. Concluiu, afirmando 

que o PS não irá inviabilizar as audições propostas, desejando que se realizam no 

mais curto espaço de tempo possível, e sugerindo o aditamento no nome do Prof. 

Vital Moreira para integrar a lista de entidades a ouvir. 

 

Também a Senhora Deputada Rita Rato (PCP) informou que o seu grupo 

parlamentar concorda com as audições propostas e questionou se poderia 

apresentar, até final da semana, outras entidades para serem ouvidas, ao que 

respondeu o Senhor Presidente de que quaisquer nomes que sejam apresentados 

depois de votado este requerimento teriam ser submetidos a votação na reunião 

seguinte. 

 

Antes da votação, tornou a usar da palavra a Senhora Deputada Carla Rodrigues 

(PSD), para argumentar que o que dignifica a Assembleia da República não é o 

estrito cumprimento dos prazos mas, sim, a excelência do trabalho realizado. 

Acredita que as audições propostas não alongarão excessivamente os trabalhos e 

recordou que os actuais membros do Conselho Regulador se mantêm em funções 

até à eleição dos próximos. Concluiu, saudando o contributo apresentado pelo PS. 

 

Submetido à votação, foi o requerimento do PSD aprovado, com votos a favor do 

PS, do PSD e do PCP e a abstenção do BE. 

 

De seguida, foi submetido à votação o aditamento do nome do Prof. Vital Moreira, 

apresentado pelo PS, o qual foi aprovado, com votos a favor do PS, do PSD e do 

PCP e a abstenção do BE. 

 

Passando-se ao ponto seguinte da ordem do dia, a Senhora Deputada Catarina 

Martins (BE) apresentou o requerimento para audição do Presidente do Conselho de 

Administração da Rádio e Televisão de Portugal, S.A., sobre política salarial da 

empresa, argumentando que seria importante poder compreender o que se está a 

passar na RTP e que as alterações que se verificaram na empresa já depois de 

entregue este requerimento na Comissão ainda vêm dar mais actualidade e 

pertinência à audição proposta. 



 

 

Submetido à votação, foi o requerimento aprovado por unanimidade. 

 

De seguida, foram fixadas, por unanimidade, as redacções finais das resoluções 

relativas aos projectos de resolução n.os 197/XI/1.ª (PEV), 248/XI/1.ª (PCP), 

403/XI/2.ª (BE), 404/XI/2.ª (PS) e 411/XI/2.ª (PSD), todos relativos a apoio à 

candidatura da Arrábida a Património Mundial da Unesco. 

 

A acta n.º 86/XI, relativa à reunião de 23 de Fevereiro, foi aprovada por 

unanimidade. 

 

Nada havendo a tratar no último ponto da ordem do dia, procedeu-se à audição da 

Senhora Ministra da Cultura, nos termos no n.º 2 do artigo 104.º do Regimento, a 

qual se fez acompanhar do Senhor Secretário de Estado da Cultura. 

 

Na primeira ronda de perguntas usaram da palavra os Senhores Deputados Nuno 

Encarnação (PSD), Teresa Caeiro (CDS-PP), Catarina Martins (BE), João Oliveira 

(PCP) e Inês de Medeiros (PS), tendo a Senhora Ministra da Cultura respondido 

individualmente às questões colocadas e o Senhor Secretário de Estado da Cultura 

complementado algumas das respostas. 

 

Na segunda ronda de perguntas, foram solicitados esclarecimentos adicionais pelos 

Senhores Deputados Conceição Pereira (PSD), Teresa Caeiro (CDS-PP), João 

Serrano (PS), Catarina Martins (BE), Celeste Amaro (PSD), Agostinho Lopes (PCP), 

Amadeu Albergaria (PSD) e João Oliveira (PCP), os quais foram prestados 

individualmente pela Senhora Ministra da Cultura e pelo Senhor Secretário de 

Estado da Cultura. 

 

A audição foi integralmente gravada e transmitida pelo Canal Parlamento, 

encontrando-se a gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 

 

A reunião foi encerrada às 13:40 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 04 de Março de 2011. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 Isabel Oneto 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 Luís Marques Guedes 

 Luís Miguel França 

 Maria Conceição Pereira 

 Marisa Macedo 

 Miguel Laranjeiro 

 Nuno Encarnação 

 Rui Pereira 

 Teresa Caeiro 

 Vítor Fontes 

 Agostinho Lopes 

 Rita Rato 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Fernando Negrão 

 José Rui Cruz 

 

 

 

Justificaram a falta os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

 


